

Педагогические ВЕСТИ

№ 7-8 (2531/2532)
МАРТ 2008

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЕТА

Ученый совет Герценовского университета единогласно решил удостоить звания почетного доктора великого японского дзюдоиста г-на Ямасита Ясухио за выдающийся вклад в области спорта, образования, за большую общественную и политическую деятельность.

26 февраля г-н Ясухио приехал в Петербург на церемонию вручения диплома почетного доктора РГПУ им. А.И. Герцена. На торжественном заседании присутствовали генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге Такую Кидокоро и сотрудники консульства. «Для университета это особенный

и ответственный день, так как мы впервые встречаем такого именитого спортсмена», – сказал в приветственной речи проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов.

Декан факультета физической культуры Г.Н. Пономарев представил собравшимся Ямасита Ясухио как человека, жизнь которого неразрывно связано со спортом. Ямасита Ясухио имеет восьмой дан по дзюдо, шесть лет подряд был чемпионом Японии, четырехкратный чемпион мира, чемпион Олимпийских игр в Лос-Анджелесе в 1984 году. Ему принадлежит рекордная длины серия непрерывных побед в соревновательных поединках – 217. На сегодняшний день он является тренером национальной сборной Японии, членом Совета директоров международной федерации дзюдо. Он воспитал двух олимпийских чемпионов и четырех чемпионов мира по дзюдо, будет послан на Олимпийских играх 2012 года.

«Для меня большая честь получить звание почетного доктора вашего университета. Я благодарен тренеру Президента России Анатолию Рахлину за возможность выступить перед вами. Я расчтываю, что все, что я делаю в дзюдо, распространяется и на другие сферы жизни», – сказал Ямасита Ясухио.

Ясухио неоднократно встречался с Президентом России Владимиром Путиным. Он вспоминает, как эти встречи помогли

ему утвердиться в его спортивной философии. «Владимир Путин – великолепный мировой лидер и замечательный спортсмен». По словам Ямасита Ясухио господин Путин имеет шестой, самый высший дан по дзюдо. Но в то же время Президент постиг самую суть этого вида спорта – очень важно не только овладеть техникой, но и применять уроки дзюдо в жизни. Ямасита Ясухио признался, что был хулиганским ребенком и доставлял много проблем окружающим. Его родители, видевшие в спорте возможность духовного совершенствования, не охладели, насколько дзюдо поможет приучить непослушного ребенка к дисциплине. Владимир Путин тоже говорит о своем взрывном характере, он часто позволял себе жестко реагировать на происходящее. Дзюдо изменило его образ мыслей, способ общаться с другими людьми. Сегодня японский мастер считает, что не только достиг самых высоких результатов в дзюдо, но и воспитал в себе мощный дух, обращенный на благо общества.

Президент России Владимир Путин принял участие в записи учебного DVD по дзюдо вместе с японским спортсменом. Три диска курса подготовки дзюдоистов Ямасита Ясухио подарил университету.



Когда-то дзюдоист подарил Президенту России свиток с иероглифами следующего содержания: «Вместе можно достичь процветания». Мастер считает: большинство японцев не знают, что с русскими можно иметь почти родственные отношения. Лично у него среди русских самые близкие друзья. Японско-российский спорт мудрецов и Международная федерация дзюдо, в которую входят 199 стран, способствуют продвижению идеи роста культуры спорта, занимаются совместной общественной и просветительской деятельностью. Японский дзюдоист считает: главное в жизни – иметь мечту и видеть возможность ее реализации. «Я хочу добиться понимания необходимости иметь мечту, – говорит он, – когда-то в школьном

сочинении я написал, что если буду серьезно заниматься, то стану Олимпийским чемпионом, поднимусь на самый верх и буду слушать гимн Японии. И моя мечта сбылась». В заключение торжественной церемонии заведующий кафедрой физической культуры В.С. Кунярев отметил, что «грандиозные успехи в спорте – редкость, и достаются дорогой ценой. Русские ценят мужество, честь, достоинство. Именно спорт проявляет все лучшие качества человека». В память о встрече он подарил Ямасита Ясухио медаль Герценовского университета с именем знаменитого спортсмена.

VIP - поздравление

**РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ
МОСКОВСКИЙ ПАТРИАРХАТ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ
ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ
АКАДЕМИЯ**

Ректору Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, заслуженному деятелю науки РФ, академику РАО, вице-президенту межвузовской ассоциации «Покров» Г.А. Бордовскому.

Глубокоуважаемый и дорогой Геннадий Алексеевич!
От лица Санкт-Петербургской православной духовной академии, от лица межвузовской ассоциации «Покров» и от себя лично с большой радостью сердечно поздравляю Вас с Днем Вашего рождения. Вы стали не только верным и добрым другом наших Духовных школ, но и одним из ученических деятелей важнейшего процесса взаимопонимания между светским и духовным образованием в нашем городе.

Не все можно выразить словами, но все же я хочу передать то особое чувство христианской любви, преданности и уважения к Вам, которое мы испытываем на протяжении всей нашей совместной деятельности. Мы знаем, с каким теплом и радением встречает наших студентов в стенах РГПУ, и глубоко ценим это. И мы всегда рады видеть Ваших студентов у нас в Академии. Мы высоко ценим Ваш огромный вклад в развитие социальной деятельности студентов. Это и работа с детьми-сиротами, и помощь в организации культурно-просветительских поездок, патристическое воспитание и многое другое. Желаем Вам, дорогой Геннадий Алексеевич, глубокого, неиссякающего вдохновения, сил и радости видеть добрые плоды своего труда.

Всемирнолюбивый Господь да сохранит Вас, Вашу семью и Вашу близкую. Покрова Пресвятой Богородицы да сопутствует Вам во всех Ваших благих начинаниях. Мы благодарим Бога, дарившего нам в Вашем лице такого друга. Многая и благая Вам лета!

**С глубоким уважением и
благодарением,
КОНСТАНТИН,
Архиепископ Тихвинский,
профессор, ректор Санкт-Петербургской православной
духовной академии, президент
межвузовской ассоциации
духовно-нравственного
просвещения «Покров»**

Принимаем новости по телефону 571 77 56

РГПУ им. А.И. Герцена
Фундаментальная
библиотека